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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Υγείας κ. Σπυρίδωνα -Άδωνι Γεωργιάδη 
 

Θέμα: «Παράλειψη των μαιών/μαιευτών από ΚΥΑ για προληπτικές εξετάσεις» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σκοπός των Μαιών/Μαιευτών , είναι η ανάδειξη του σημαντικού ρόλου της Μαίας στην 
διατήρηση και προαγωγή της υγείας της γυναίκας σε όλες τις ηλικίες, στην πρόληψη του 
καρκίνου της μήτρας και στην αντισύλληψη, στην προετοιμασία της γονεικότητας  αλλά 
και στη φροντίδα του νεογνού.  

Παρά τον σπουδαίο ρόλο όμως που διαδραματίζουν ,  έντονη δυσαρέσκεια προκαλείται 
από τον «αποκλεισμό» τους από τους επαγγελματίες υγείας που θα διαχειριστούν το 
«Εθνικό Πρόγραμμα για τον Καρκίνο του Τραχήλου της Μήτρας».  

Συγκεκριμένα, και σύμφωνα με το άρθρο 5 της  Κοινής Υπουργικής Απόφασης 
16076/2024 (ΦΕΚ Β’1724) που εκδόθηκε σχετικά,  ουδεμία αναφορά δε γίνεται στον 
κλάδο μαιών/μαιευτών  για να μπορούν να λάβουν επίχρισμα (όπως ισχύει ακόμα και 
μέχρι σήμερα) σε δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς υγείας, παρά μόνο σε ιατρούς, γεγονός 
που εγείρει προβληματισμό και ερωτηματικά.  

Υπενθυμίζεται ότι στα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων μαιευτικής 
(Π.Δ.351/1989, ΦΕΚ Α’ 159), το άρθρο 2.1.7 ορίζει ως ξεκάθαρο καθήκον τη «Λήψη 
επιχρισμάτων για έγκαιρη διάγνωση του Ca των γεννητικών οργάνων (PAP TEST) και 
κολπικού εκκρίματος για μικροβιολογική εξέταση». Να σημειωθεί εδώ ότι οι πτυχιούχοι 
του Τμήματος Μαιευτικής έχουν τη δυνατότητα να εργάζονται είτε στο δημόσιο είτε στον 
ιδιωτικό τομέα , είτε ως ελεύθεροι επαγγελματίες διατηρώντας τα δικά τους κέντρα όπου 
μπορούν να διενεργούν λήψη test pap με ιδία συνταγογράφηση , κάτι που ο κλάδος 
αναμένει να διευθετηθεί με την επίδοση κωδικών της ΗΔΙΚΑ. Τονίζεται επίσης ότι οι 
Μαίες/Μαιευτές διενεργούν τη λήψη των test pap σε όλες τις Δημόσιες Δομές της χώρας 
στο τμήμα Οικογενειακού προγραμματισμού.  

Παράλληλα,  στο Ν.4486/2017 (ΦΕΚ α’ 115) με θέμα: «Μεταρρύθμιση της Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας , επείγουσες ρυθμίσεις αρμοδιότητας Υπουργείου Υγείας και άλλες 
διατάξεις», όπου προβλέπεται η δημιουργία δικτύου μαιών/μαιευτών , αναφέρεται ρητά 
η αρμοδιότητα λήψης τραχηλικού επιχρίσματος (test PAP) από μαίες/μαιευτές.  
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Δεδομένου ότι ο αποκλεισμοʆ ς τρων μαιʆων/μαιευτωʆ ν αποʆ  τη Δραʆ ση του Υπουργειʆου 
Υγειʆας για τις «προληπτικεʆς διαγνωστικεʆς εξεταʆ σεις για τον καρκιʆνο του τραχηʆλου της 
μηʆ τρας , αποτελειʆ αδικιʆα αφουʆ  αντιτιʆθεται στην εθνικηʆ  νομοθεσιʆα οʆ πως αναφεʆρθηκε 
παραπαʆ νω για τα κατοχυρωμεʆνα επαγγελματικαʆ  δικαιωʆ ματα του Τμηʆ ματος Μαιευτικηʆ ς. 
 
Δεδομένου ότι ο μαιευτικοʆ ς κλαʆ δος προσφεʆρει στο συʆ στημα υγειʆας και την κοινωνιʆα 
και δικαιουʆ ται αναγνωʆ ρισης και προστασιʆας των δικαιωμαʆ των του.  
 
Δεδομένου ότι αποκλειʆοντας μια ομαʆ δα επαγγελματιωʆ ν υγειʆας αποʆ  τον εργασιακοʆ  
στιʆβο εντειʆνονται οι ανισοʆ τητες και καθιʆσταται δυσκολοʆ τερη η επιβιʆωση του κλαʆ δου 
τους. 
 
 

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός 

1. Βάσει ποιου ακριβώς σκεπτικού επιλέχθηκε από το Υπουργείο Υγείας η πολιτική 
απόφαση του αποκλεισμού συμμετοχής  των μαιών/μαιευτών στο Εθνικό 
Πρόγραμμα για τον Καρκίνο του Τραχήλου της Μήτρας ως προς τη λήψη 
επιχρίσματος; 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να αποκαταστήσετε 
αυτή την αβλεψία; 
 

Αθήνα, 11.04.2024 

Οι ερωτώντες  βουλευτές 

                                   

Ιωάννης Π.Τσίμαρης 

 

 

Ανδρέας Πουλάς 

 




